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Kuvvet ve Hareket – 9

1.  Sürtünmelerin önemsiz  
olduğu sistemde m küt-
leli cisim şekildeki gibi 
j hızıyla fırlatılıyor.

Cisim yatay düzlemdeki  
yaya çarpıp yayı x kadar sıkıştırıyor.
Buna göre yayda depolanan toplam enerjiyi veren 
ifade aşağıdakilerden hangisidir?
A) mgh m2

1 2j+ 	 B) mgh m 2j+ 	 C) mgh m2 2
1 2j+

D) mgh m2
1 2j+ 	 E) 

m
mgh2

2j

2.  Sürtünmesiz eğik düzle- 
min alt ucundan 4 m/s’lik 
hızla fırlatılan 2 kg kütle-
li cisim esneklik sabiti 
k=100 N/m olan yayı 20 
cm sıkıştırıyor.
Buna göre yayın sıkışma-
dan önce yerden yüksek-
liği h kaç cm dir? 
( / ; , ; ,sin cosg m s10 53 0 8 53 0 6o o2= = = )

A) 56	 B) 54	 C) 52	 D) 50	 E) 48

3.  Bir cismin kinetik enerji- 
sinin yola bağlı grafiği 
şekilde verilmiştir.
Buna göre cisme uy-
gulanan kuvvetin yo-
la bağlı grafiği aşağı-
dakilerden hangisi gi-
bidir?
A) 		 B) 

C)		  D) 

    E) 

4.  Sürtünmelerin önemsenmediği  
sistem şekildeki gibi sabit tutul-
maktadır.

Sistem serbest bırakıldığında 
3m kütleli cisim yere çarptığı an-
da 2m kütleli cismin yere göre 
toplam enerjisi kaç mgh olur?  
(g: yerçekimi ivmesi)

A) 10,4	 B) 10,8	 C) 11,2	 D) 11,6	 E) 12

5.  Özdeş ve türdeş küplerin şekil I, II ve III deki konumla-
rında iken yere göre toplam potansiyel enerjileri sıra-
sıyla ,E E ve EI II IIIoluyor.

h

h

h

Buna göre, ,E E ve EI II III  arasındaki ilişki nedir?

A) E E E> >III II I 		  B) E E E> >III I II

C) E E E> >I II III 		  D) E E E> >I III II

	 E) E EI E> >II III

6.  Kinetik enerji-zaman 
grafiği şekilde verilen 
hareketlinin hız–zaman 
grafiği aşağıdakilerden 
hangisi gibidir?

A) 		 B) 

C) 		 D) 

E) 

hyay

m

h

53°
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j=4m/s
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Kuvvet ve Hareket – 9
7.  Sürtünmesi önemsiz yatay düzlemde durmakta olan 

cisme XY yolu boyunca F1  kuvveti uygulandığında cis-
min hızı j, YZ yolu boyunca F2  kuvveti uygulandığın-
da cismin hızı 3j oluyor.

F1 F2

j 3j

XY ve YZ yollarının uzunlukları eşit olduğuna göre, 

kuvvetlerin büyüklükleri oranı F
F

2

1  kaçtır?

A) 2
1 	 B) 3

1 	 C) 4
1 	 D) 8

1 	 E) 9
1

8.  Düşey kesiti şekilde veri- 
len eşit hacim bölmeli 
düzgün kapta birbirine 
karışmayan X ve Y sıvı-
ları vardır.

Sıvıların özkütleleri d ve dX Y  oranı d
d

3
1

Y

X =  olduğu-

na göre aradaki bölme kaldırılıp denge sağlandığın-

da sıvıların yere göre potansiyel enerjileri oranı E
E

Y

X

kaç olur?

A) 1	 B) 3	 C) 3
1 	 D) 9

1 	 E) 3
2

9.  Aşağıda verilen;
  I. Kömür 
 II. Petrol
III. Rüzgâr
IV. Güneş
 V. Doğalgaz

enerji kaynaklarından hangileri yenilenebilir enerji 
kaynaklarına örnek verilebilir?
A) I ve III	 B) II ve IV	 C) III ve IV	

D) II, III ve V	 E) III, IV ve V

10.  Kare prizma şeklindeki öz- 
deş ve türdeş K ve L cisim-
lerinin kesit alanları S ve 
2S dir.Cisimler şekil I’deki 
konumda iken yere göre 
toplam potansiyel enerjileri 
E1 , şekil II’deki konumda iken yere göre toplam potan-
siyel enerjileri E2  oluyor.

Buna göre, E
E

2

1  oranı kaçtır?

A) 5
7 	 B) 4

5 	 C) 3
7 	 D) 3

5 	 E) 2
5

11.  Hava sürtünmesinin ö- 
nemsiz olduğu bir or-
tamda 3m, 2m, m küt-
leli cisimler yerden E1 , 
E2  ve E3  kinetik ener-
jileriyle düşey yukarı 
doğru atılıyor.

Cisimlerin çıkabilecekleri maximum yükseklikler ara-
sındaki ilişki h h h> >2 1 3 olduğuna göre kinetik ener-
jilerin büyüklük sıralaması aşağıdakilerden hangisin-
de doğru verilmiştir?

A) E E E> >1 2 3 		  B) E E E> >1 3 2 	

C) E E E> >3 2 1 		  D) E E E> >2 1 3 	
E) E E E> >2 3 1

12.  Yerde durmakta olan 10 kg 
kütleli bir cisim F kuvveti yardı-
mıyla 3 saniyede yerden 1 m 
yükseklikteki K seviyesine çı-
karılıyor.
Cisim K seviyesinden 5 m/s 
hızla geçtiğine göre, harca-
nan güç kaç watt’tır? 
(Ortamın sürtünmesi önemsiz, /g m s10 2= )

A) 50	 B) 60	 C) 75	 D) 80	 E) 100

Bölme

K
L

K
L

h1

3m

E1

h2

2m

E2

h3

m

E3

yer

F

j=5 m/s

h=1 m
K

yer
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